



谁说过一本线报专科院校就一定是“亏”？



“填报志愿时,我选择了四川电力职业技术学院,想早点毕业参加工作。”西藏女孩拉贡措的高考成绩超过当地一本线35分,最后填报了一所专科院校。消息传开,不少网友直呼“亏大了”,还有人故作高深,“这就是信息差造成的目光短浅。”

本科分数线通常被视为高考录取体系的分水岭,一直以来,“能读本就不读专”也是大多数人的选择。但即便如此,亦不必非此即彼、过于极端。据悉,拉贡措家里的经济压力较大。一些专科院校的部分专业需求量大、对口明确,且就读过程中的产教融合底色相对鲜明,对于那些向往尽快稳定就业的孩子来说,未尝不是一个理性的选择。拉贡措也

表示,自己是经过深思熟虑的,“主要是因为自己喜欢电力专业,毕业后可以从事电力方面的工作。”有勤奋与热爱打底,我们相信小姑娘自会走向美好的人生。

每逢志愿填报季,舆论场上总会掀起“混战”。特别是对于大批成绩处于中游的考生来说,想稳稳当当学个一技之长,总被指责目光短浅、浪费学习成果;要是对“冷门”专业表现出极大兴趣,又会被嘲讽异想天开,“没经过社会的毒打”……总有些人习惯以过来人的身份说教,仿佛年轻人不按照自己的预设来选择就是“等着掉坑”。

平心而论,一个人所处的现实环境不同,对未来生活的追求也不一样。有人适合潜心做科研,有人喜欢动手搞技术;有人向往去大城市拓宽视野打拚一番,也有人想扎根家乡

闯出自己的一片天……正因为高考是新的起点,每个人都有很多需要平衡考虑的因素。一味站在自己的一亩三分地去臆断他人的选择,又何尝不是陷入了另一种“信息差”?

当然,不同观点的激烈碰撞,也反映出现实问题。眼下,我国高等院校共计3000余所,其中高职(专科)院校占据半数。然而,“专科不是大学”等偏见广泛存在,即便录取分数接近,“专不如本”仍是普遍认知。回看近期舆论场上的相关热点事件,无论是过了本科线选择电力专科,还是中考742分就读幼师师范,在“指手画脚”的声音外,也收获了不少力挺。从这个角度看,更多专科院校要做的,就是进一步提高办学能力、推动产教对接,真正满足学有所成、学有所用,才能让年轻学子有更多选择,选择时有更多底气。 关末 《北京日报》

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



“爱心凉茶摊”滋润户外劳动者的心

日前,杭州市上城区闸弄口街道濮家联合社区爱心凉茶摊如期出摊,为街坊邻居和户外劳动者免费供应凉茶解暑。从2003年起,这个凉茶摊每年7月至8月出摊,免费为过往行人送清凉,凉茶摊现有13名志愿者负责日常运作。(7月12日《工人日报》)

眼下,已正式进入三伏天,全国多地出现高温炎热天气,暑气逼人。众所周知,为了城市正常运转和为市民日常生活提供方便,户外劳动者们在炎炎烈日下奔忙,不知洒下了多少汗水,付出了艰辛的劳动。此时,能够前往爱心凉茶摊上喝上一杯凉茶,既能解渴,又能起到防暑降温的作用,对于广大户外劳动者来说,爱心凉茶摊确实是一种实实在在的关心和关爱,一杯杯凉茶,滋润了户外劳动者的心田。

据爱心凉茶摊创始人王惠玲介绍,这

么多年凉茶摊之所以能够坚持下来,也多亏了街坊邻居们——凉茶配料大家都热情贡献;椅子、凳子也是这家那家送来的;用了18年的大水桶,也是别人送的;要搬重物,喊一声隔壁老沙面店老板王爱谷,他就会主动过来帮忙。

常言道:一个人做一件好事并不难,难的是一辈子都做好事。杭州永远都是一个有温度的城市。今年79周岁的爱心凉茶摊创始人王惠玲以及热心志愿者连续20年开设爱心凉茶摊的做法的确难能可贵,值得点赞!希望这样的爱心行动能够感染并带动更多的人,在炎炎夏日里,用实际行动为户外劳动者送上实实在在的清凉,哪怕是一支棒冰,一瓶矿泉水,或者是一杯凉茶等。只要人人行动起来,人人献上一份爱心,就一定能为户外劳动者撑起一片清凉。

徐曙光



送清凉 王恒/漫画



消除侥幸心理,规规矩矩做人

“经查,胡继勇违反生活纪律,在婚姻存续期间与董某某存在生活作风问题;违反廉洁纪律,改变公务行程借机旅游……”7月7日,中国石油北京项目管理公司发布通报,对公司所属寰球项目管理公司原执行董事、党委书记、总经理胡继勇及员工董某某无视纪律规矩、顶风违规违纪行为作出处理,给予胡继勇开除党籍、开除公职处分,与董某某(群众)解除劳动合同。

中国石油北京项目管理公司在通报中对此次事件进行了深刻的反思,也表明了党员干部应讲规矩、知敬畏、存戒惧、守底线。

作风问题绝非小事。党员、干部作风连着党心民心,关系人心向背,关系党和国家事业兴衰成败。党的十八大以来,全面从严治党从制定和落实中央八项规定开局破题。十年如一日,一个毛病一个毛病纠治,一个问题一个问题突破,一个节点一个节点紧盯,一年接一年坚守,形成了强大震慑,取得了卓著成效。

高压之下,为何还有干部以身试

法? 纪法意识淡薄、抱有侥幸心理是重要原因。少数干部纪法素养不高,平日忙于琐事甚至应酬,对党纪法规缺少学习,常在纪法边缘行走,一次破纪违法之后没受到惩处,就更加胆大妄为,更加目无法纪。然而,天网恢恢,疏而不漏。分析不少落马干部案例可以发现,一些人最开始都是抱着侥幸心理,但最终都难逃党纪国法惩处。

“要继续纠治享乐主义、奢靡之风,把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。”这为继续贯彻落实中央八项规定精神,进一步深化作风建设指明了方向。

作风建设永远在路上。广大党员、干部要以胡继勇为警戒,心存戒惧,消除侥幸心理,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,同时持续抓好党内法规的学习教育,把法纪要求、道德戒律内化为言行准则,明大德、守公德、严私德,清清白白做事、规规矩矩做人。 于闻 人民网

非常道

有一种大格局:给别人留口饭吃

让别人有活路,自己才能有活路。自私者往往自绝于人,懂得让利于人,才能获得回馈,反过来成就自己。

利益面前,愿意给别人分一杯羹,是一个人的大格局。太过自私自利的人,总守着自己那点利益不放,到头来,苦的也只是自己。在这个合作才能共赢的时代,只顾自身利益的人,注定要被淘汰出局。懂得给他人留有余地,你才能把自己的路越走越宽。财聚人散,不顾他人死活,只会让你变得孤立无援。永远别忘了给别人留口饭吃,多分一点利益,多让一点好处。 @人民日报

微声音

与人相处,解释你就输了

人生要有不较劲的智慧。当别人误解你时,解释其实是最无用的东西。相信你的人自不用多说,不信你的人说破嘴皮仍无济于事。与人相处,我们若总想着强行辩解,其实就已经输了。很多时候,我们之所以感到疲惫,就在于奢求所有人的理解。碰到一丁点质疑,恨不得解释个十遍百遍。为难了别人,也压抑了自己。

凡事不必强求,是非也无需一一回应。我们只需要维持好自己的生活轨迹,不必活在别人的嘴里,时间自会替我们筛选出最适合彼此的人。 @新华社